

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA—Jueves 27 de Agosto de 1.931

Número 24.423

El planeta se enfría

No; no vale hacer vaticinios. Era lógico creer que después de la gran sequía que vienen padeciendo las tierras andaluzas y en gran escala nuestra provincia, que no solo este año, sino en muchos anteriores, vienen las nubes regateando las lluvias a nuestros calcinados campos, tuviésemos un estío de grandes calores. Y precisamente está sucediendo todo lo contrario; que se puede señalar con piedra blanca el presente verano por sus moderadas temperaturas. El mayor calor le hizo en Junio, especialmente el día once, en el cual, como nunca habíamos conocido en Almería, el termómetro llegó a marcar cerca de cuarenta y dos grados a la sombra, haciendo perjuicios en los parrales y en los naranjales. Nada, lo que decimos, que no se puede hacer ninguna clase de vaticinios, pues el porvenir es un libro completamente cerrado, que tiene sorpresas como de la que nos ocupamos.

Es verdad que el Poniente ha reinado casi por completo, más aún en los días de Levante éste ha sido algo frescachón. Claro es que nos estamos refiriendo a nuestra capital, pues en la provincia el calor ha sido más fuerte porque hasta el interior no ha llegado la brisa que el mar lleva a sus cercanías. En muchos días la temperatura ha sido tan fresca en la playa, que más bien que a bañarse se ha ido a tomar el sol, como si en pleno Agosto agradaran las caricias de Febo. Porque han reinado tan fuertes temporales como si estuviésemos en la estación invernal. Nos hemos trasladado a las costas del Cantábrico, y todo ha sido tomar baños de ola, desconociéndose aquellos otros veranos, en los cuales las aguas parecían dermidas como en un lago.

Claro es que aún falta la primera quincena de Septiembre, que también suele apretar el calor de lo lindo; pero aún contando con eso, que no lo esperamos, en todo caso el verano sería de lo más reducido posible si este cambio se presentase. Y estamos diciendo que no se deben hacer vaticinios de ninguna clase, y otra vez caemos en ese error que el tiempo tal vez nos le desmienta.

Dicen que cuando el verano es benigno, el invierno es crudo; pero esto tampoco resulta cierto, por

que los anteriores estíos igualmente no fueron calurosos y los inviernos no pudieron ser más templados, quizás por esa falta de lluvias y nieves que tanto perjuicio viene ocasionando a la agricultura, aún cuando para nosotros resulte más beneficioso un estío poco abrasador y una época invernal bien templada. El caso es que para los que nunca pudieron gozar del encanto de los ricos veraneantes acudiendo al Norte en busca de frescas temperaturas, resulta en verdad delicioso que se nos haya presentado este moderado estío sin tener que abandonar nuestras ocupaciones y sin hacer dispendio alguno. Nos hacemos la ilusión, que bien podemos hacérsela, de que hemos atravesado España y que hemos disfrutado de igual temperatura que los que abandonaron sus labores y gastaron unos lo que tenían y otros se empeñaron por seguir los dictados de la moda.

Un sabio, e por lo menos que pasa por tal, ha dicho, en vista de estas frescuras, que nuestro planeta se está enfriando para acabar con su misión. No hay que creerle, porque de ser esto verdad, tras un verano fresco vendría un invierno de más bajas temperaturas, y resulta en este último extremo todo lo contrario. No; el fin del mundo, que tantas veces se ha anunciado, indudablemente no viene por ese camino; quizás cuando menos se anuncie y no se espere llegará por otros derroteros. Nada de vaticinar.

AL PASAR

¡SOÑABA YO...!

La otra noche pasé un rato agradable, pensando en el porvenir de mi amada tierra; todo lo veía de color de rosa, ¡y qué felicidad más grande hasta que desperté!

Soñaba que nuestros campos habían recibido tan benéfica lluvia, que las cosechas eran un portento.

Que las subsistencias habían vuelto a estar tan baratas, al alcance de los pobres como hace treinta años.

Que nuestro Ayuntamiento era tan distinto que no lo conocíamos, creyendo que nos encontrábamos en otra localidad en donde no se veía una calle sucia, ni un mendigo que molestara al transeunte.

Que la Almería antigua había

sido convertida en una nueva, unida por una gran vía partiendo de la calle de Trajano hasta la Almedina, con dos hileras de árboles y establecimientos de importancia.

Plazas por allí, jardines por aquí.

Organizados los Cuerpos de la Guardia municipal y de Policía Urbana, cumpliendo ambos con su cometido y con las Ordenanzas aprendidas para hacerlas respetar al vecindario.

La Rambla del Obispo embobada como lo está la calle de Reyes Católicos y Puerta Real de Granada, y urbanizada toda la parte sur de la población.

Que la Diputación provincial había sufrido una variación tan grande que nadie la censuraba,

Y otras varias cosas soñé, tan benéficas para Almería, que como antes digo, pasé un rato agradable.

¡Pero qué decepción sufrí al despertar, encontrándome que todo era un sueño y... tan sueño!

E. B.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador

Minero 5, pr

¡La grandeza de alma!

I
Toda la creación está constituida por dos grandes elementos que yo llamo categorías universales y primordiales, que son: fuerza o energía y materia.

La fuerza es sea la energía, en cuanto se refiere al hombre, la llamo alma.

Voy a ocuparme de la grandeza de alma, o lo que es lo mismo, del alma considerada en relación a su pureza por sobresalir entre las demás por su gran amor y per su gran disciplina a la realización del bien y a rendir siempre tributo a los dictados de la justicia, o sea a tener constante y perpetua voluntad de dar a cada cual su derecho, «aun cuando sea con grandísimo y con gravísimo perjuicio de sus propios y peculiares intereses, hasta con inminente peligro de perder la propia vida».

Esa grandeza de alma no la voy a buscar en los altares, porque sin negar que exista, no voy a ocuparme de esa grandeza que está inspirada en el ideal religioso de los santos o de los que aspiran a serlo, porque el ideal cuyo es gozar de la bienaventuranza eterna, y ante ese ideal sacrifica los bienes terrenales y sacrifica el amor de la familia y hasta la propia vida, porque consideran que todos esos bienes y la familia y la propia existencia, son amores y bienes deleznable, efímeros, mundanos y fugaces, que no vale la pena de deseárselos, ante la seguridad de conseguir la gloria «que es la dicha eterna». De modo que, en esa grandeza de los santos, hay mucho de egoísmo personal, porque el que aspira a ser santo cree que sacrifica lo que para él no tiene valor, considerando con el inmenso beneficio que a él le reporta gozar para siempre la gloria de Dios.

Voy a ocuparme de la grande-

za de alma del que, sacrificando su bienestar y el de su familia y hasta su propia vida, obra no por aspirar a ser un santo, ni para que lo enaltezcan sus semejantes, ni para que le sirva de pedestal para elevarse entre todos los demás a fin de obtener grandes beneficios en la política o en el mundo social y financiero, no; sino que lo hace, porque como vulgarmente se dice, «le sale de adentro»; o lo que es igual, le sale del alma, porque ésta por su pureza, le exige que cumpla con los dictados de la razón, aun sacrificando su comodidad, su tranquilidad, su porvenir, sus riquezas y hasta su propia vida. De modo que obra el de alma grande por imperativo categórico de su honradísima conciencia, que le impone como un ineludible deber, que obre con arreglo a los dictados de la razón y de la justicia, descartando por completo toda clase de apetitos y conveniencias egoístas y personales.

Como yo tengo madera de santo, me ocupo sólo de la grandeza moral, para que mis lectores, levantando el espíritu, contemplan que han existido y pueden existir hombres y mujeres que nos han dado y nos dan ejemplo para que inspirándonos en ellos, podamos elevar nuestros sentimientos sobre la ruin conveniencia egoísta, y podamos levantar nuestro espíritu para purificarlo, haciéndolo grande y excelso por inspirarnos en el deber, en la razón y en la justicia.

Puedo afirmar que el hombre, cuanto más sabio, suele tener más grandeza moral. Y llevo a más, y es que afirmo que en el verdadero sabio, su alma es muy grande por que se inspira siempre en la moral.

Así es que, para mí, es artículo de fe que Edison y Marconi, por ejemplo, tienen una superabun-

dante grandeza meral, como la tuvo Pasteur; y puedo citar a nuestro gran don Santiago Ramón y Cajal, a quien el dictador don Miguel Primo de Rivera, comparándolo con él mismo (como si pudiera compararse el brillante verdadero con el cristal de cubo de vaso) lo invitó a que asistiera a uno de aquellos actos de mojiganga que inventaba para que juntamente con el aviador Franco y el mecánico Rada concurrese para colocarle en el pecho una condecoración. Y Ramón y Cajal no que riende empequeñecerse, para que empequeñeciéndose resaltara más la figura del que le iba a condecorar, no le dió la gana de asistir; por lo que Primo de Rivera más abrencado que un estudiante calabaceado en septiembre, tuvo que encargar a una comisión de señores que fueran a casa de Ramón y Cajal y ellos mismos le pusieran la condecoración, como así lo hicieron.

Y seguramente que el sabio diría para su interior: las manos de las damas son más blancas y más benditas que las de un rey y las de un dictador, porque le mejor que Dios creó para orgullo y bienestar del hombre fué la mujer, a la que ama cuando es su novia; a la que tiene el deber de que rerla, cuando es su hija; y de adorarla, cuando es la madre de sus hijos; y de venerarla, cuando es su anciana madre, porque lo tuvo en sus entrañas, de donde salió al mundo a costa de desgarradores dolores, con lo que Dios, autor de todo lo creado, quiso significar que la mujer, cuando es madre, es el ser que más enaltece a la Creación; porque Dios la creó fecunda y con fecundidad de lo más selecto, porque da el fruto más superior y más excelso, el hombre, que en nuestro orgullo sostenemos que es imagen de Dios.

VICENTE VILLASPESA CALVACHE

FELICITACIONES

Fiesta onomástica

El Gobernador civil de la provincia don Ceferino Palencia, celebró ayer su fiesta onomástica. Con tal motivo, recibió muchas visitas y pruebas de afecto bien merecidas, pues el señor Palencia, desde que ocupa el cargo de primera autoridad civil, ha demostrado gran interés por Almería.

Una el señor Palencia nuestra felicitación a las que ayer recibiera.

VAPORES FRUTEROS



El magnífico vapor

"ALGARVE"

cargará para COPENHAGEN el día 31 de Agosto.

Este buque está autorizado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes, H. FISCHER.

Número de ocho páginas

A Francisco Villaespesa

Yo he besado tu mano ¡oh, Poeta divino
que oficias en el sacro altar de la Poesía!...
tan reverentemente, con emoción tan pia...
cual si fuese la mano de un santo Peregrino...

El Maestro que supo tejer áureos encajes,
y que bordó leyendas de ensueño y maravilla.
Modeló la palabra como dúctil arcilla...;
fué pincel que copiara miríficos paisajes...

Yo he besado tu mano... y en mis labios aun siento
el temblor fervoroso, la emoción del momento...
Recibe este sencillo tributo ¡oh, gran Poeta!

de un soñador humilde y de obscuro linaje,
que camina en la vida, con su pobre alma inquieta,
por escabrosas sendas... y en eternal viaje...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE.

Almería, 26 de agosto, 1931.

SUCESO GRAVE

¿Movimiento revolucionario?

El Gobernador civil de la provincia señor Palencia, cuando le visitamos ayer, nos manifestó que el Alcalde de Vélez Rubio le había comunicado por teléfono un suceso grave que se estaba desarrollando en aquella ciudad levantina.

Le daba cuenta de que se había iniciado una revolución, organizada al parecer por elementos monárquicos y otros que ciertamente no sabía si eran comunistas o sindicalistas. Además, le decía que los revolucionarios se hallaban acampados a unos dos kilómetros de la localidad, a donde acudió la Guardia civil, la que fué recibida en mala forma, teniendo la fuerza que disparar sus máusers al aire para poder retener a los revolucionarios.

El Alcalde añadía que había conferenciado con una comisión de los revolucionarios para preguntarles si su actitud era debida a la falta de trabajo, para enseñar a poner remedio a ello, aunque solo fuera en parte, contándole en sentido negativo.

En vista de estas alarmantes noticias del Alcalde de Vélez Rubio, el señor Gobernador civil dió las órdenes que corresponden para mantener el orden público y que se recencontrara fuerza de la Guardia civil con mandatos severos.

Veremos si se reciben nuevas noticias sobre dichos sucesos, que ojalá no resulten de importancia en beneficio de todos.

UN TELEGRAMA

Contestación de Albornoz

El ministro de Fomento señor Albornoz, en contestación al telegrama que le dirigió el presidente de la Cámara Agrícola provincial señor Esteban, sobre el apro-

vechamiento de los ríos Castril y Guardal, ha comunicado lo siguiente:

«Actívase intensamente terminación proyectos de redacción del aprovechamiento esos rios en combinación con Mancomunidades de Guadalquivir, Segura. Al redactar proyecto total será momento de decidir. Saludos».

Nuestras fiestas y feria

El día de ayer

Conciertos musicales en la Puerta de Purchena, en el Parque de Nicolás Salmerón y en la Avenida de la República. Ya ven los almerienses y los forasteros que son accidentalmente nuestros huéspedes, que por falta de música no pueden quejarse.

Por la tarde tuvo lugar la segunda fiesta de aviación, realizando dos aeroplanos contratados, ejercicios acrobáticos, caza de globos y simulacro de combates aéreos.

El paracatista, después de evolucionar el aparato sobre la población, se desprendió, descendiendo velozmente, cayendo en la explanada existente próxima a la Prisión.

Numeroso público le acompañó desde el citado lugar a la población.

Lo que sí estuvo muy animada, como todas las noches, fué la Avenida de la República.

Y nada más.

Los festejos

Los anunciados para hoy son los siguientes:

A las once de la mañana: concierto en la plaza de la Libertad.

A las seis de la tarde: concierto en el Parque de Nicolás Salmerón.

A las once de la noche: verbena popular y castillo de fuegos artificiales en los Molinos de Viento.

A la misma hora: iluminación,

velada y concierto en la Avenida de la República.

Para mañana:

A las once de la mañana: concierto musical en la plaza de San Sebastián.

A las seis de la tarde: partido de fútbol.

A la misma hora: concierto en la Avenida de la República.

A las diez de la noche: verbena extraordinaria y espléndida iluminación en el Parque de Nicolás Salmerón.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	762.9
Temperatura máxima...	32.6
Idem mínima...	20.2
Idem media...	26.4
Idem máxima al sol...	0.0
Humedad relativa media...	74
Evaporación en 24 h...	3.0
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	E.
Fuerza en metros por segundo...	4.0
Nubosidad...	casi despejado

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 26 DEL ACTUAL, A LAS 7 HORAS

En el Continente americano del Norte aunque quedan dos centros de perturbación atmosférica poco importantes y las áreas de buen tiempo están aisladas unas de otras, pero comprendidas entre los paralelos 20 y 40 desde las Antillas al Continente africano. Existen además dos zonas de buen tiempo, una al Oriente de Terranova y otra sobre las Islas Británicas.

El tiempo mejora por el Continente Europeo en su parte Occidental.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 36° en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 9° en León y Burgos.

En Madrid la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 14°.

Tiempo probable hasta el día 27 a las 7 horas: En toda España vientos de dirección variable y buen tiempo.

Rutas áreas del Sur de España: En los trayectos españoles buen tiempo; en las costas africanas serán posibles nieblas.

Navegación: Mar tranquilo en las costas españolas.

"KORTING" Vendo motor

Gas pobre con gasógeno,
25 HP. Puede verse funcionamiento.
Precio baratísimo.

INFORMES:

VICENTE AZNAR

CONDE OFFALIA, 24.
ALMERIA

VIAJEROS Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

Ha regresado de Madrid, en don de ha estado una temporada, el culte profesor don José Arredondo Martínez.

—Esta tarde marcharán a Madrid, los Ingenieros Agrónomos don Jesús Berro Aguilera y don Enrique Lara y Carrille de Albornoz. El viaje está relacionado con un asunto de gran interés para Almería.

—Ayer regresó a J.én, nuestro paisano el oficial de aquella Delegación de Hacienda don Manuel Martínez García, en unión de sus bellas y simpáticas hijas Enrique ta y Marina, que han pasado entre nosotros varios días.

—Ha marchado a Madrid para sufrir examen de ampliación, el oficial primero del Cuerpo de Telégrafos don Antonio Aragón Me sa.

—Procedente de Barcelona ayer llegó don José Navarro López, redactor de «El Día Gráfico» y «La Noche», rotativos de aquella capital, a quien acompaña su esposa doña Gábor Barranco.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

La Asociación de Caridad

Esta tarde a las seis, se reunirá en el despacho de la Presidencia de la Diputación, la comisión designada hace días, para proceder a la lectura y aprobación del reglamento porque ha de regirse la Asociación de Caridad almeriense.

Fallos de recursos

La Sección provincial de Administración local, ha estimado los recursos que entablaron el practicante conserje del Dispensario an titracomatose don José Antonio Caparrós Vicente que reclamaba del Ayuntamiento cantidad para pago de casa habitación y don Rodolfo Lusnig en súplica de que se modificara la base XVIII de la ordenanza municipal que regula el impuesto sobre inquilinato de los Hoteles.

El mismo tribunal ha desestimado el recurso de doña Candelaria Capulino, viuda del oficial que fué del Ayuntamiento don Joaquín Laynez, contra acuerdo del Ayuntamiento que su primó la cantidad que percibía como viuda de dicho empleado.

Para un concurso

El actual Depositario interino del Ayuntamiento, don Francisco Martínez, ha solicitado tomar parte en las oposiciones anunciadas para optar a dicha plaza en propiedad.

Sloman Linie

Para Londres directo

El rápido vapor PROCIDA cargará el 27 corriente.

Para Hamburgo directo

El rápido vapor PALERMO cargará el 5 Septiembre.

D/S A/S Spanskelinjen

Para Oslo Bergen Stavanger y demás puertos de Noruega

El vapor SEVILLA cargará el 27 del corriente.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor HEKTOS cargará para FINLANDIA el día 3 Septiembre.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

Para Goteborg Stockholmo y demás puertos de Suecia

El vapor BERNICIA cargará el 10 de septiembre.

NOTA: Todos estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: sus agentes, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.



LINEA MAC-ANDREWS

Línea Compañía Nacional Belga de Transportes Marítimos

(ARMENT DEPPE)

El buque a vapor HENRI GERLINGER se encuentra an puerto á la carga para Londres y saldrá directo.

Este buque ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: Mac Andrews y C^a Ltd. Maura 2, Almería.



Vapores fruteros

Compañía Naviera "SOTA Y AZNAR"

El magnífico vapor «ALONA MENDI», saldrá de este puerto el día 28 del corriente, tomando uva con destino al mercado de LIVERPOOL.

Dampfschiffahrts-Gesellschaft 'NEPTUN'

El magnífico buque a motor «BESSEL», saldrá de este puerto del 2 al 3 Septiembre próximo, admitiendo carga con destino al mercado de HULL.

El magnífico vapor «KRONOS», saldrá de este puerto del 8 y 9 de Septiembre próximo tomando carga con destino al mercado de BREMEN.

Estos buques han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera. Para informes: sus agentes en Almería, SOCIEDAD ANONIMA LOPEZ GUILLEN.



Nordenfjeldske

Steamship Company

SERVICIO REGULAR PARA LONDRES

Saldrá de Almería el 31 de agosto y el 1 de septiembre el rápido vapor frutero,

"BRUSE-JARL"

directamente para LONDRES. (Aceptado por la Cámara Oficial Uvera).

Informarán sus Agentes: HIJOS DE M. CONDEMINAS, Avenida de la República número 26 Teléfono, 267.



Vapores fruteros

EL VAPOR

"KARI"

saldrá directamente para los puertos de SOUTHAMPTON y NEWCASTLE el día 29 del actual.

Este buque está autorizado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: su agente en Almería, DON MANUEL CARRETE RO FERRE.

Dentro de la Catedral

En la Comisión de Vigilancia dió cuenta ayer mañana José Martínez García, de haberse encontrado dentro de la Catedral, una cesta conteniendo media docena de huevos, un trozo de jamón, una botella, un vaso, una camisa de mujer y una servilleta.

¡Buen olvido está y dentro de una iglesia!

Traslado de cadáver

Ha sido autorizado don Onofre Jiménez Jiménez para que pueda trasladar el cadáver de su sobrino don José Aguilera Jiménez, desde el cementerio de esta capital al de Alhabia.

Se alquila

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis.—Razón Guzmán, 2.

Padron de cédulas

En el Ayuntamiento se halla expuesto al público por 15 días, el padron de cédulas personales correspondiente al actual año.

Hallazgo de una cartera

En la Inspección de la Guardia municipal se halla depositada una cartera conteniendo una cédula personal a nombre del vecino de Tabernas don Federico Oña Contreras y varios documentos.

Quien que se crea con derecho a ello puede recojerlo en la citada Inspección.

Por inmoral

El agente de Vigilancia señor López Manrique detuvo ayer mañana a José Ariza Marin, el que se hallaba en la vía pública faltando a la moral.

Enhorabuena

Ayer dió a luz con entera felicidad un robusto niño, la señora del oficial de Telégrafos de esta Sección nuestro estimado amigo don Manuel Lopez Garcia.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impl. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en drogerias y perfumerias. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Drogueria y Perfumeria Calle Granada, 37 - Almería

S. STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11 ALMERIA.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

MALO ES EMPEZAR

IN MEMORIAN

Don Fernando Beloso

Al llegar a nuestro conocimiento la muerte de nuestro buen amigo don Fernando Beloso, hemos sentido una gran amargura, por que durante el tiempo que desempeñó en nuestra capital el cargo de Director de esta Sucursal del Banco Español de Crédito, supo granjearse generales simpatías y mostrar iniciativas benéficas para nuestra capital, con la cual se había encariñado.

Aún recordamos sus palabras, cuando tuvo que alejarse de nosotros, por haber premiado dicho Banco sus grandes dotes para las finanzas, elevándole a cargos prominentes en la dirección. Lo exponíamos lo que sentíamos su ausencia, pues esas plausibles iniciativas desplegadas, no habíamos de tenerlas ya. Y él nos decía, que cuando se retirara de la banca, él sentaría sus reales en nuestra capital, para ocuparse en grande del progreso de nuestra ciudad. Más la muerte nos lo ha arrebatado prematuramente, cuando su labor no la daba por concluida, y esos planes pudiera haberlos realizado con gran contentamiento nuestro.

Por eso nosotros, que siempre ponemos nuestro mayor afecto, no sólo en los hijos del país que le dieron gloria, honor, o trabajaron por Almería, sino en los que aún siendo extraños, por no haber nacido en la provincia, mostraron cariño y amor por ella, al ver que la muerte nos les arrebató, sentimos un profundo sentimiento, y rendimos a su memoria el homenaje merecido.

Beloso, prestó ayuda e iniciativas para que se terminara el teatro de Cervantes, demostró cariño a Almería, reconociendo la nobleza de carácter de sus hijos, entre los cuales enjendró simpatías, y nosotros que nos honrábamos con su amistad, no podemos por menos de dedicarle estas líneas breves, pero sentidas.

Se niegan a adquirir productos catalanes

El presidente de la Casa Regional Valenciana de Barcelona, don Rafael Sanchez, que se encuentra en Valencia, ha visitado a las autoridades, ante las cuales se ha hecho eco de algunos incidentes que se repiten con frecuencia y que van tomando cuerpo en el comercio valenciano.

Consisten en que al presentar se los viajeros de Cataluña que ofrecen géneros de producción catalana, no sólo se niegan a comprarlos, sino que ha habido algunos que han alegado que no quieren saber nada de Cataluña.

El señor Sanchez se lamenta de estos actos hostiles y ha hecho constar que si Cataluña solicita una libertad administrativa en su estatuto regional, no por eso tiene a dejar de ser española.

De la Alcaldía

Una nota oficiosa

Se lamenta esta Alcaldía por el poco interés con que han respondido los propietarios de fincas urbanas a las continuas exhortaciones y ruegos formulados al objeto de conseguir que sean debidamente cumplidas las ordenanzas municipales en cuanto se relaciona con la limpieza y revoco de las fachadas, construcción de aceras o higienización de las viviendas.

Bastaría a esta Alcaldía los preceptos legales para que esté dispuesta a corregir esas deficiencias llevándolos a su más exacto cumplimiento; si a esta obligación se une la crisis de trabajo, que viene siendo causa de sus desvelos, se encontrará justificada la actitud que desde ahora anuncia ha de adoptar, tan enérgica como se lo permitan las atribuciones que

la ley le confiere, y sin que en su ejecución hayan de detenerle ninguna clase de consideración.

Pero deseando vivamente evitar precedimientos extremos, acude en un último llamamiento a todos los propietarios a fin de que dándose perfecta cuenta de las consideraciones expuestas, y en mérito de las circunstancias actuales, procedan a realizar las expresadas obras de obligada ejecución, dando con ello prueba de su amor a nuestra ciudad, embelleciéndola, y a nuestros obreros, procurándoles ocasión de trabajar.

Almería 25 de Agosto de 1931.
— El Alcalde, GRANADOS RUIZ.

Aviso importante

Como delegado de la Federación Española de Propietarios de Camiones, para cuyo cargo he sido designado, pongo en conocimiento de los demás propietarios que deseen tomar parte o ser representados en la Asamblea que ha de celebrarse en Madrid el día 28 del mes actual, a las diez de la noche, que, para tratar del objeto de dicha Asamblea y principalmente de lo referente al transporte actual de esta provincia, pueden pasarse por mis oficinas Santos Zárate, 11. (Garage Cataluña).
— Antonio Ortega Martín.

DE MARINA

Llegada de sumergibles

En las últimas horas de la tarde del martes llegaron a estas aguas, procedente de Cartagena, quedando fondeados en el muelle de Levante, frente a la escala real, los submarinos de la marina de guerra española A 1, A 2 y B 6 con objeto de acompañar en su viaje de regreso a la base de sumergibles a la escuadrilla que salió en viaje de instrucción por las costas de Marruecos.

Ayer mañana, como teníamos anticipado, fondearon procedentes

de Málaga, los submarinos C 3, C 5, C 6 y B 5

Estos sumergibles realizaron un viaje de instrucción por Chafarinas y Villa Sanjurjo, fondeando también en Málaga.

Van mandados por el capitán de fragata don José Cantillo, y la insignia de jefe de la flotilla la enarbola el C 3.

A las once de la mañana, el jefe señor Cantillo cumplimentó al comandante de Marina de este puerto señor Rodríguez.

Los siete submarinos permanecerán en Almería hasta esta noche a última hora, saliendo para Cartagena con objeto de fondear en la base de sumergibles al atardecer del día 28.

Durante el día de ayer fueron numerosas las personas que visitaron los submarinos.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos José de Calazanz, fj.; Rufo, ob.; Eulalia, vg.; Marcelino, Manca, Antusa mrs.; Licerio, Narmo, Cesáreo, obs.; Margarita, viuda.

Santos de mañana

Santos Agustín, dr.; fd.; Aljandro, Niviano, obs.; Hermas, Julian, Pelayo Fortunato, Cayo, Antés, mrs.; Moisés, anaboreta.

Jubileo circular

Hoy en Santo Domingo en sufragio de don Francisco Bustos Orozco.

Mañana en San Sebastián a intención de doña Dolores García en sufragio de su esposo don Emiliano Abad.

A la Patrona

En la Iglesia de Santo Domingo, continúa a las siete de la tarde una solemne novena a la Santísima Virgen del Mar.

Predicará el R. P. Fr. José Ballarín.



CORTESÍA :: SEGURIDAD VELOCIDAD Y COMODIDAD

Europa - New York (Vía CHERBOURG)

PROXIMAS SALIDAS

- George Washington, 16 de Julio.
- President Harding 23 de Julio.
- AMERICA, 30 de Julio.
- President Roosevelt, 8 de Agosto.
- LEVIATHAN 11 de Agosto.
- George Washington 13 de Agosto.

Para toda información dirigirse a:

HIJOS DE M. CONDEMINAS

Avenida de la República 26. ALMERIA

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 24:

Decreto del ministerio de Economía sobre intervención detriges

—Circular de la Inspección de primera enseñanza, que ya hemos publicado, disponiendo que el día 16 de Septiembre próximo se abran las clases en las escuelas nacionales.

—Pleitos contenciosos entablados por don José María Muñoz Campos y don Diego González Bascuñana.

—Sesión para constituir la Junta Administrativa de la Mancomunidad Sanitaria provincial.

—Subasta de una finca por debito de contribuciones.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Cuevas del Almanzora y Gérgal.

BALNEARIO SAN MIGUEL

Baños de mar templados y frios
Precios económicos



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalme de R.», «Maria R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Mauela C. de R.», y «Enrique R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, A. S. Maura, 5

De sociedad

Una boda

En el oratorio particular que en Riquetas de Mar posee nuestro distinguido amigo y paisano el antiguo director del Colegio León XIII, de Madrid, don Juan Bonachera Hernández, y ante el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, se celebró el día 24 del actual, a las 8 de la noche, el enlace de su bellísima hija María de los Angeles, con el joven doctor en Medicina don José Almécija.

Bendijo la unión el Ilmo. señor Obispo de la diócesis Fray Bernardo, auxiliado por el señor cura párroco don Domingo G. de la Torre, y del coadjutor don Antonio Muñoz Galera.

La novia resaltaba su esbelta y bellísima figura con magnífico traje de cresp georgette y plata, y llevaba la cola su encantadora sobrina T. fita Marin Bonachera.

Actuaron de testigos por parte de la novia sus hermanos don Rafael Bonachera, don Enrique Marin don Luis Suárez, y don Luis Gay; y por parte del novio los doctores López Prior, Torres y Lucas, y don Rogelio Pomares.

Entre la distinguida y numerosa concurrencia recordamos a la señora viuda de Gay, Marin Amat (don Manuel) Vazquez, López Prior, doña Clotilde Navarro, señora viuda de Cuervo, de la Rosa, Gay, Bonachera (don Juan), Bonachera (don Rafael), Suñer, Marin Amat (don Enrique), Alemany, M. Bonachera, Pomares (don José), Morene Arrieta, López y R. Bonachera.

Señoritas Carmen y Encarnación Gay, Lolita Marin Enciso, Rosario y Mercedes Lucas, Eladia Marin, Trinidad, Enriqueta, Mercedes y Gracia Martínez Marin, Lola e Isabel Martínez López, Isabel Pomares Velazquez, Rogelia e Isabel Pomares, Lola R. Bonachera, Manuela de los Rios y Carolina G. de la Torre.

Señores doctores López Prior, Torres Barnabau, Lucas (don José) y Alemany; Pomares, Bonachera, Marin Amat (don Enrique), señores Rodríguez Bonachera, Ramírez González, Cuervo, Llorca, Mezquita, Lucas (don Rafael y don Victoriano), Tortosa, Rodríguez Guerrero, de la Rosa, y Rodríguez (don Alfredo).

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para Granada y otras poblaciones.

La boda no se celebró a causa del reciente luto que guarda el novio.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestra enhorabuena, deseándoles infinitas dichas y venturas.

nada: con linscrjero éxito en el teatro Español de Madrid en la noche del 27 de febrero de 1931

Está puesta a la venta al precio corriente de 0 50 el ejemplar.

"Dolores del Rio, la triunfadora"

Pocos casos se conocen de una ascensión tan rápida a las cimas de la gloria cinematográfica como el de Dolores del Rio cuyo arte simpático como pocos triunfa sin competencia posible en Hollywood. Mujercita nerviosa y vibrante cuyos ojos oscuros despiden centelleos de pasión de celos, de rabia. Las ventanillas de su nariz respiradora se mueven en el aleteo de sensualidad mientras sus pómulos salientes y sus labios carnosos hacen constantemente mil promesas eróticas.

Dolores del Rio, perfecta belleza morena. Entre la uniformidad de las estrellas norteamericanas ella pone la nota de color discordante y chillona de su silueta de mujer atractiva y peligrosa que es como decir dos veces atractiva. Ella expone su belleza de vértigo, de locura, de tradición. Belleza de mujer que en el amor o en el odio, está siempre pensando en el puñal. Dolores síntesis ideal del espíritu bravo que anima a España y Méjico, tierras de sus estirpe.

Aquí están integros todos los aspectos de su vida y su arte. «Las causas del triunfo», «La infancia de Dolores», «La boda», «El encuentro con Carewa», «A Hollywood», «Las primeras películas», «En la Universal y en la Fox», «Triunfos y fracasos», «El precio de la gloria», «Los amores de Carmen», «Resurrección», «Ramona», «Dolores reina de la fiesta de la Raza», «Viaje de Dolores a Europa», «Venganza», «Evangelina», etc. etc. Hasta su último y reciente matrimonio.

EN LA PROVINCIA

Del tren a la vía

Del coche número 32 del tren de viajeros número 847, cerca de la estación de Abia se cayó a la vía una niña de dos años.

Detenido el convoy, fué recogido la criatura, resultando solo con lesiones leves en la cara.

Hurto de ganado

De un corral en donde encierra ganado el vecino de Bayarcal Antonio Pérez Fernández, se han llevado 55 cabras, ignorándose quien sea el autor.

Se sospecha de un g'tano, de oficio carnicero, llamado Juan, que

tiene su domicilio en Paterna del Rio.

Por maltrato

Ante el Juzgado municipal de Zargena ha denunciado la Guardia civil a Pedro García Ramos, por haber insultado a su convecino Pedro Bonilla Domínguez, por resentimientos de familia.

Otro hurto

También han hurtado un caballo en la ciudad de Berja, propiedad del vecino Francisco Cortés Valverde.

Tampoco se sabe quien sea el autor.

Engañaba a un niño

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Cuevas del Almanzora, denunció anteayer Francisco López López (a) El Currillo, que su nieto Ginés Marquez López (a) El Jarape, de 12 años de edad, le había sustraído de un arca 150 pesetas en billetes del Banco de España.

El muchacho confesó el hecho, pero añadió que lo incitó a hacerlo una mujer, vecina, llamada Antonia Pérez Pérez (a) La Jarra, a la que le llevaba constantemente cosas de comer que quitaba a su abuelo por lo que «La Jarra» le daba de vez en cuando tres o cuatro perras.

«La Jarra» fué detenida por la Guardia civil.

Juzgado Municipal

DIA 26

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Margarita Abad Agramunt, Dolores Cheffá Morales, Emilia Torralba Morales, Araceli Pérez Hita Rabell y Luis Beltrán López.

DEFUNCIONES.—Mercedes Vélez Rida, Juan Moreno Rodríguez, Isabel Restoy Amat y Juan Manuel Rodríguez Ruiz.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Manuela Vida Rubio, Antonio Castillo Garcia, Antonio Gutiérrez Vizcaino, Carmen Martínez Falcas, Rafaela Lilián Balbar y María Martínez Muley.

DEFUNCIONES.—Juan González Vega, José Aguilera Jiménez, José Suero Muñoz y Claudio Garcia Martínez.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Miguel Garcia Algarra OCUlista

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15. ALMERIA.

Campaña frutera

Los señores González Egea y Compañía, de Londres, nos dicen lo siguiente con fecha 19 del corriente:

LIVERPOOL.—Se ofrecieron en subasta unos 2.150 barriles de uva del vapor «Bantria», realizándose, legítimas de 12|9 a 17|2; mayoría de 16| a 16|7; rosadas; de 7 6 a 12 6, y molineras de 2 6 a 8 6, en general de 4| a 6 6.

Demanda buena por los mejores lotes. Unos cuantos melones de 6| a 12 6 por caja. Melones de Valencia de 5| a 6 6).

LONDRES.—Se ofrecieron en subasta unas 500 cajas de melones «Bronce y Honeyden», del vapor «Svinta», vendiéndose solo parte, de 10| a 12 9; retirándose el resto que se ofrecerán el viernes, 21 del corriente. Demanda algo floja.

Ayer se recibieron telegramas de ventas de uvas en Londres, por cargamento del vapor «Egyptian».

Según dichos despachos, las ventas fueron de 11| a 22|; mayoría de 14| a 15|.

Para mañana 28, se anuncia la llegada del vapor «Aloña Mendi», para tomar barriles con destino al mercado de Liverpool.

El «Kronos» tomará carga para el mercado de Bremen del 8 al 9 de Septiembre.

Con el fin de evitar determinados perjuicios a los productores, es importante que los parraleros de la provincia sepan que los embarques de barriles para los mercados extranjeros no se harán más que en los vapores aceptados por la Cámara Oficial Uvera, a cuyo objeto los anuncios de vapores deberán hacer constar de una manera expresa que el barco está autorizado por la Cámara.

Como consecuencia, todo barco cuyo anuncio no exprese clara y concretamente aquella autorización, no cargará barriles.

Ayer tarde fondeó el «Henri Gerlinger», a la carga para Londres.

Terminada la carga, anoche salió para Hull el vapor «Euler» con 4 315 barriles.

En puerto quedó el «Henri Gerlinger».

Suma lo exportado hasta ahora en 13 vapores, 50373 barriles, 609 medios y 590 cajas de uvas.

El 26 de agosto del año anterior se habían embarcado en 17 vapores 43.614 barriles, 2 182 medios y 853 cajas.

En igual fecha de 1929 iban exportados 83.847 enteros, 267 medios y 1 072 cajas de uvas.

BIBLIOGRAFIA

LIBROS RECIBIDOS

"La Farsa"

Publica esta interesante revista semanal la comedia en tres actos de Lope de Vega, refundida por Manuel y Antonio Machado, titulada «El perro del hortelano» estre-

DR. R. GONZÁLEZ ÚBEDA

del Instituto Nacional de Oncología
Ayudante del Doctor Goyanes

Cirugía General

Consulta de enfermedades neoplásicas
(úlceras y tumores)

Sólo durante el mes de agosto en Navarro Rodrigo, 1

De 4 a 6 :- Teléfono 2-3

Lea usted

'La Crónica Meridional'

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 26

A las 5 45, bajo la presidencia del señor Besteiro, dió comienzo la sesión.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se hicieron varios ruegos locales.

El señor Egocheaga se ocupó de la crisis que atraviesan los obreros dedicados a la pesca, asegurando que existen más de diez mil obreros parados.

Culpó de ello al empleo de los obreros extranjeros, pidiendo la revisión del consorcio almadrabero.

Le contestó el ministro de Marina almirante Casares.

Seguidamente se reanudó el debate sobre la suspensión de los periódicos católicos norteaños.

Intervino el señor Aguirre negando los actos de sedición en el país vasco, quien ansia la paz, puesto que los nacionalistas vascos ofrecieron desde el primer momento su colaboración a la República.

El señor Villa se ufana de haber dado la voz de alarma sobre los manejos empleados por los elementos católicos.

Para dar realce a su argumentación, refirió un viaje que realizó a Vizcaya en unión del señor Soriano.

Hizo alusión a las palabras pronunciadas por el señor Guerra Junqueiro, de que España no será grande hasta que se libere de la lepra que representan los jesuitas.

Afirmó que no se ventila una cuestión periodística. Los periódicos de partido se acabaron hace tiempo, y ahora sólo existen periódicos de empresa.

El señor Unamuno intervino en el debate, afirmando también que los partidos son empresas políticas.

Exhortó al ministro de la Gobernación señor Maura a que se extreme la vigilancia, para evitar como ocurrió en Portugal, que de los conventos salgan bombas.

Se suspende el debate y se

ORDEN DEL DIA

Quedó aprobado en definitiva el dictamen de la comisión de responsabilidades.

Después se eligió la comisión que ha de dictaminar en la reforma agraria.

Seguidamente se debatió el plan de obras públicas para conjurar la crisis obrera.

El señor Guerra del Río hizo notar que se ha excluido a Canarias del plan de obras.

Un diputado de la comisión le contestó diciendo que tuvo que atenerse al dictamen del Gobierno y cree que el Gobierno ante las justas demandas abordará el problema a fondo, presentando un plan completo de obras en toda España.

El señor Guerra del Río que dó conforme con dichas explicaciones.

Se reanudó el debate sobre los sucesos de Sevilla.

El señor González del Rey defendió su voto particular, afirmando que en la conducción de presos ocurrieron casos muy extraños, variándose el itinerario y utilizándose una camioneta.

El señor Vargas culpó de ello a los monárquicos que actuaron de guardias cívicos, incluso varios supetistas.

Propuso que juzgue el Parlamento sobre las responsabilidades de un elórgo y que debe aclararse todo para evitar el impunitivo.

Terminó alegando porque actúa el fiscal general de la República.

Intervinieron los señores Redondo y Jaen, y se levantó la sesión hasta mañana.

Varias noticias

Madrid, 26

Conferencia con ministros

El diputado radical socialista francés Mr. Paul Bastin, ha celebrado esta mañana una conferencia con el jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora y el ministro de Fomento señor Alboroz.

Declaraciones de Azaña

El ministro de la Guerra ha hecho declaraciones ante los periodistas que le han visitado esta mañana.

Nos manifestó que se había acordado crear un escuadrón encargado de escoltar al Presidente de la República, dependiendo aquel del Cuarto Militar de dicha alta autoridad. Lo mandará un general de división, conforme al proyecto que será sometido a las Cortes.

Insistió el señor Azaña en decir que son inexactas las noticias que circulan sobre contrabando de armas en Marruecos.

Respecto a las tropas añadidas se suprimirán dos batallones o un regimiento; esto dependerá de la facilidad en las comunicaciones.

Para tratar de estos asuntos almorzaremos hoy juntos los señores Alcalá Zamora, López Ferrer y yo.

El señor Azaña negó que en la Ley de cuadros se aumenten los efectivos, agregando que la educación premilitar es un problema laborioso y costoso que se resolverá debidamente.

Inspección de servicios

Esta tarde ha marchado a Burgos, con objeto de inspeccionar los servicios militares de aquella región, el general Gil Yuste, que ha sido nombrado Inspector general de la zona del Norte.

Estará en Pamplona el día primero de Septiembre.

Decretos de Fomento

Se han firmado hoy los siguientes decretos del ministro de Fomento.

Derogando la disposición que prohibía a los mineros utilizar las aguas de las minas si no era para usos industriales.

Provisión de vacantes de profesorado de minas.

Restableciendo el Reglamento de dicho Centro.

Ampliando la base primera del decreto de dos de Mayo de 1927, admitiendo a los Sindicatos mineros de Linars, La Carolina y Mazarrón las explotaciones de los tercios mineros

que posean contratos acreditativos en sus derechos.

Entrega de paquetes

El ministro de Hacienda señor Prieto nos ha dicho que el Director de la Casa de la Moneda le entregó dos voluminosos paquetes referentes al incendio y robo de dicha Casa en el año 1792.

Aunque tenían la notación añadida prohibiendo examinarlos, yo abrí un paquete enviándole al exámen del Archivo a título de curiosidad.

Para el Crédito Industrial

Se ha firmado la correspondiente autorización para que el Banco de Crédito Industrial descuenta las certificaciones de las obras del circuito de firmes especiales.

Peticiones de los funcionarios de Hacienda

Una comisión de la Asociación de funcionarios de Hacienda visitó al ministro de dicho departamento señor Prieto, para hablarle de la anulación de sanciones por faltas leves cometidas por funcionarios del ramo.

También le pidieron que se constituya la comisión de reclamaciones.

Esta se nombrará mañana.

Quedará constituida bajo la presidencia del Director general de lo Contencioso.

El pleno del Banco de España se reúne

Bajo la presidencia del ministro de Hacienda señor Prieto, se reunió el pleno del Consejo de Administración del Banco de España.

La reunión fué larga y laboriosa y en ella se trató de los asuntos de actualidad relacionados con nuestra moneda.

La cuestión de los cambios

Acudió al ministerio de Hacienda el señor Pau de Saraluce, ocupándose con el ministro señor Prieto de la cuestión de los cambios.

Expuso el criterio del Banco en dicha cuestión.

Por su parte, el ministro ma-

manifestó cuál es el criterio del Gobierno.

Se sabe que como hiciera el visitante algunas objeciones, se celebrará una nueva reunión.

Lopez Ferrer en Instrucción pública-La enseñanza en Marruecos

El ministro de Instrucción pública don Marcelino Domingo, recibió al Alto Comisario civil de España en Marruecos, señor López Ferrer.

Hablaron ambos señores de cuestiones relacionadas con la enseñanza en Marruecos, elogiándola mucho el visitante.

Unicamente censuró la enseñanza indígena.

Se habló de la creación de una Escuela Normal que prepare a los maestros para ejercer el profesorado en Africa.

También hablaron los señores López Ferrer y Domingo de crear otras enseñanzas en los Institutos-Escuelas de Ceuta y Melilla, y un Centro de Estudios históricos en Granada.

Conferencia el Nuncio con Lerroux y Alcalá Zamora

Con el ministro de Estado don Alejandro Lerroux, conferenció el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini.

También visitó el Nuncio al Presidente del Gobierno señor Alcalá Zamora.

Los reporters interrogaron al Embajador del Vaticano si llevó la contestación de la Santa Sede.

Contestó el Nuncio afirmando que nada podía decir.

Las gestiones se desarrollan dentro de la mayor amistad, cordialidad y lealtad terminó diciendo el interrogado.

El señor Alcalá Zamora, por su parte, tampoco quiso hablar del asunto.

Se limitó a decir que la conversación fué grata y cordial.

El dictamen sobre responsabilidades

El señor Alcalá Zamora, jefe del Gobierno, en su conversación con los periodistas, les manifestó que en el dictamen sobre las responsabilidades se introducirá una modificación que es indispensable, para que no haya impunidad.

Se trata de la reforma de la Ley de Enjuiciamiento en el sentido de poder juzgar cosas rebeldes a los emigrados, pues en caso contrario, solo podría juzgarse a dos o tres personas.

--No serian éstas--añadió--

ni las más destacadas ni las más caracterizadas del pasado régimen.

Ofrecimientos para la discusión de la Constitución.

En la reunión celebrada esta noche por los jefes de las minorías parlamentarias, acordaron ofrecer al Gobierno toda clase de facilidades para abreviar la discusión del proyecto de Constitución.

No se rectifica el criterio del Banco

El Gobernador del Banco de España señor Carabias ha negado que el Consejo de dicha entidad bancaria rectificase su criterio en la colaboración política monetaria.

Revolución en Portugal... Muerte del Presidente Carmona

Esta noche circularon rumores de haber estallado la revolución en Portugal.

Se intentó comunicar con Lisboa telefónicamente, no consiguiéndose tal propósito.

Se decía que el Presidente Carmona había sido muerto a consecuencia de un atentado.

En la Embajada de Portugal se carecía en absoluto de noticias.

Informes telegráficos recibidos de Londres dicen que ha estallado un movimiento militar contra la Dictadura, repartiéndose profusamente un manifiesto contra el Presidente Carmona.

Se desconocen otros detalles.

Levantamiento de suspensión

El ministro de la Gobernación señor Maura, hablando con los periodistas en los pasillos del Congreso, confirmó que dentro de algunas horas se levantaría la suspensión de los periódicos católicos.

Para que se restablezca la normalidad

Los diputados de la Federación gallega se reunieron en el salón del Congreso, examinando la exposición presentada por 300 entidades, pidiendo que se restablezca la normalidad en la vida de España.

Secretario destituido

Por orden del ministro de Estado señor Lerroux ha sido destituido el Secretario de la Legación de Copenhague, por que a la llegada del ex rey de

España don Alfonso se dirigió a cumplimentarle.

Lerroux reunió a la minoría radical

El ministro de Estado señor Lerroux ha reunido a la minoría radical, recomendándole disciplina en la conducta gubernamental.

Se designó al señor Guerra del Rio para que intervenga en el debate sobre los sucesos de Sevilla y pida la dimisión del Gobernador civil señor Bstos.

Respecto a las nuevas inscripciones en el partido, se acordaron las restricciones y aquellos que colaboraron en el viejo régimen permanecerán uno o dos años en actitud expectante.

El señor Lerroux se despidió de sus amigos, por tener que marchar mañana a Ginebra.

Se encargará de la dirección del partido el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios y de la jefatura el señor Guerra del Rio.

Dice Largo Caballero.-La jornada en las minas

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, anunció que a consecuencia de la conferencia minera, desde Septiembre regirá en las minas de carbón la jornada de siete horas.

Respecto a las minas de metal, estudiará el asunto para decidir antes de Octubre si se rebajará algo la jornada de ocho horas.

En la Cárcel Modelo se reprodujeron los incidentes

Esta tarde en la Cárcel Modelo se reprodujeron los incidentes entre los monárquicos y los sindicalistas hermanos Miralles.

Los monárquicos golpearon las puertas y abofetearon al oficial de guardia don Julián Moreno,

B O L S A

Madrid, 26

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior . . .	61 25
Id. 5 ^o amortizable . . .	73 75
Idem 4 ^o idem	69 00
Banco de España	517 00
Español de Crédito . . .	00 00
Hispano Americano . . .	200 00
Tabacalera	175 00
Londres	54 56
París	44 00
Dólares	11 22

De Provincias

Madrid, 26

Huelga winera-Felicitación

Telegrafian de Oviedo que el Gobernador civil confía en breve conjurar la huelga de mineros.

El ministro de justicia señor de los Rios ha enviado a dicha autoridad gubernativa su felicitación por el descubrimiento de la biblioteca en el Seminario de Comillas.

Se cree que será restituida al Estado.

La huelga del hambre.-Convocatoria

Comunican de Barcelona que los presos sociales han dirigido una carta a la prensa, participando que el domingo darán comienzo a la huelga del hambre.

El Gobernador civil de la Ciudad Condal ha convocado a los directores de los periódicos para que asistan a su despacho, ignorándose los motivos.

ULTIMA HORA

Madrid 27, a las 3 15

Al Fiscal de la República.-Hoy comenzará a discutirse la Constitución

La sesión del Congreso terminó a las 10 45 de la noche.

Se aprobó el dictamen de la comisión sobre los sucesos que se desarrollaron en Sevilla, el que pasará al Fiscal general de la República.

En la sesión de hoy comenzará a discutirse el proyecto de la Constitución.

Movimiento revolucionario en Lisboa

A última hora se han recibido noticias de Portugal, confirmando oficialmente el movimiento revolucionario en Lisboa.

La iniciaron los aviadores en Alberca.

Desde los aviones se arrojaron algunas bombas y proclamas, diciendo que había triunfado la revolución.

Inmediatamente se enviaron tropas que dominaron el movimiento, rindiéndose toda la fuerza del aerodromo.

Algunos aparatos huyeron. Dos aterrizaron en Huelva y otro en un pueblo de Sevilla.

No se levantará la suspensión

El ministro de la Gobernación señor Maura, hablando a última hora con los periodistas, negó que se levantara la suspensión de los periódicos católicos vasco navarros.

Compañía Trasmediterránea

Madrid: Plaza de las Cortes, 6 — Barcelona: Via Layetana, 2.

SERVICIO RÁPIDO AFRICA-CANARIAS

El lunes 7 de Septiembre saldrá el vapor

Isla de Gran Canaria



Para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Santa Cruz de la Palma, Tenerife y las Palmas. Admitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES Y PASAJES:

HIJOS DE RICARDO JIMENEZ

Avenida de la República, número 75. — ALMERIA

VICHY CATALAN

Agu mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excepciones para a mesa. Prevalativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatros hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1931, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1931, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id

PRECIOS EN TERCERA

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE:

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ, (S en C. Balneario del Príncipe 75. — ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga

Lea usted 'La Crónica Meridional'

COMBINADA DE BARCELONA

A 65 pesetas la tonelada SIN MÍNIMUNS

Estos precios se entienden únicamente para las mercancías que nos consignen nuestros buenos clientes por conducto de la

AGENCIA DOMENECH PASEO DE COLON NUM. 11, Y

GUIER Y COMPAÑIA, Sucesores de Amergual, y Compañía, S en C.,

José A. Clavé, 13

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Señores Transportistas de Almería y Granada

Para más detalles:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm 2

TELEFONO 66

ALMERIA

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Septiembre, el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc, para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase



Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Septiembre: rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Septiembre el magnífico vapor

MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Septiembre el vapor

Uruguay

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes diríjase en Almería a la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República 26.

Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

TOLOX — A 55 kms. de Málaga

Aguas Azoadas y Radioactivas. — Afecciones crónicas del aparato respiratorio: Catarros, Bronquitis,

Asma. — Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. — Servicio diario de autobús. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda de Alfonso XIII número 35 Teléfono, 23 72.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Para informes: al Administrador.

Se alquila un piso bajo, económico y en sitio muy céntrico. En esta Redacción informarán.

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos etc. — Da salud y fuerza. — PARIS